数改先锋②

袁武麟:奔跑在数改一线的改革人

"下半年要比拼'三大成果',要 重点抓好这几个项目,加紧迭代升 级,争取冲刺全省最佳应用……"记 者来到袁武麟办公室时,她正和县 (市、区)的同志讨论工作。两个小时 的采访里,记者得一直跟各种电话 "抢时间"

袁武麟说,这就是她的工作日 常,今年4月从市委改革办综合秘书 处调至改革一处后,更多的加班、接 打电话便成了常态。

搭建全市数改工作的"桥梁"

改革办是全市数字化改革工作 的"神经中枢",牵头统筹全市数字化 改革工作,袁武麟将自己定位为数改 工作的"桥梁"。"我们最主要的是做 好统筹协调,与五大系统形成合力, 在正确跑道上冲刺前行。"采访中,袁 武麟并不讳言自己面临的压力,岗位 的重要性和从行政岗到业务岗的变 化让初来乍到的她有些"水土不服"

在办公室大门背后贴上六张系 统架构图;把重要资料打印成两份, 一份放办公室,另一份放家里,为了 利用碎片化时间反复学习。就这样 "干中学、学中干",袁武麟慢慢进入 了数字化改革的语系语境。

梳理、分类、运用、迭代"三张清 单",是袁武麟到新岗位后面临的第 一道"难关"。"这个应用解决了哪些 堵点难点问题?""改革的突破点是什 么?"面对全市各部门和县(市、区)的 数百个场景,袁武麟和同事们进行全 面摸排,与全省的数据库比对分析, 最终梳理出重大需求236项、多跨场 景应用159项、改革任务230项。那段

然而,梳理项目只是第一步,怎 样从中筛选培育一批台州特色的典

型应用才是最大考验。袁武麟又和同 事们"攻克"起项目推进的"三张清 单",建立"重大应用突破清单+多跨 场景建设清单+多跨场景培育清单' 的滚动推进机制,对全市场景应用进 行分级分类管理、分批梯次推进,不 断形成台州数字化改革拳头产品和 特色品牌。

"数改战图"勾勒工作蓝图

虽然有了全市数改项目库,但时 间急、任务重、报表多导致实际工作 并没变轻松。"省里工作节奏非常快, 经常会在深夜或者周末收到紧急任 务,我们需要掌握全市各类项目更加 实时的进展和最新动态。"袁武麟说。

如何强化数字化手段开展数字

袁武麟向记者展示应用效果

图,"点将台""观星台"将全市数改 项目一屏掌控,"军情库"和"瞭望 台"可以了解省、市最新改革工作部 署和典型场景应用情况,系统后台 可以针对不同类型的场景应用设置 任务,形成改革任务"生成发布一管 理督办一评价优化"全闭环管理。9 月底投入应用后,将实现我市数改 工作的数据资源一站汇集、任务指 令一键推送、重要动态一屏展示、工 作进展一次报送。

"数字化改革是赛马场,和大家 一起奔跑在改革最前线,是挑战也是 机遇,我很珍惜这样的过程。"袁武麟 说,"如今数字化改革进入新阶段,希 望我们台州能打造出更多管用好用 的场景应用,让企业、群众实实在在 感受到数字化改革的实践成果。"

战高温 保进度

连日来,台州持续高温。 9月3日,现代大道椒金线-G228 国道互通段立交桥面 上,工人们头顶烈日,进行路 面抛丸作业。截至目前,现代 大道三座立交桥中,两座已 完成下面层摊铺,预计本月 完成三座桥面沥青铺设,为 今年年底全线通车奠定基

本报记者朱丽荔摄

共建平安台州

温岭城西:打造现代化智慧安防村社

已建成12个"智安小区"、9个"智安单位"

本报讯(记者钟露雅 通讯员陈 榕 陈 清)9月3日上午,记者在温岭城 西街道渭川村看到,每个人口、村道 都配备了高清摄像头,它们实时监控 路面情况;水道上安装了全方位无死 角的"鱼眼",随时捕捉突发情况;村 升上空还架设"电子 候瞭望村居全貌。

近年来,在台州市公安局治安支 队指导下,城西街道联合城西派出 所,以温岭市打造国家智慧城市试点

为契机,将大数据、人工智能等科技 和警务工作相结合,打造现代化智慧 安防村社。其中,城西街道渭川村成 为台州市"智安小区"新样板。

"以前护村队巡逻基本靠走,巡 逻速度和覆盖率低,无法满足现代化 社区需求。现在通过应用智能化科技 手段,第一时间获取村居全方位信 息,太智能高效了。"城西派出所民警 徐永胜说。

据悉,渭川村是台州市首个集展

示、运营、管理、智慧、分析、服务于一 体的智慧村庄建设点,也是全市"智 安小区"新样板。自2018年10月起, 渭川村引入物业管理模式,招聘专职 人员,24小时运行,通过融合"智安小 区"及辖内监控设备、消防物联设备 等各类智能"触角",建成一体化防控 智慧平台。充分利用互联网、人工智 能、物联网等技术和信息化手段,准 确分析小区内异动因素,自动评估违 法犯罪风险指数,及时发出预警处置

指令,彻底改变传统治安巡控方式,

从"治理"迈向"智理" "我们以渭川村'智安小区'为样 板,持续推进'智慧城西'建设,在辖 区有条件的村社全面推广一体化防 控智慧平台,打造'全域智治'新样 板。"城西街道党上委副书记、办事处 主任孙美玲表示。截至目前,城西街 道已建成12个"智安小区"、9个"智 安单位",辖区盗窃、抢劫、抢夺等可 防性侵财案件同比下降33.5%。

集聚高端创新人才 构建一流创新生态

(上接第一版)李跃旗嘱咐属地党委 政府及时跟进服务,落实"一企一 策",帮助引进更多优秀人才,做好协 同创新这篇文章。

李跃旗强调,创新是引领发展 的第一动力,创新平台是区域创新

体系建设的关键所在。要以创新台 州建设为引领,统筹推进"一区一 谷一带一圈"建设提速提质提效, 用足用好各类创新资源,抓好科创 项目引建,加快科创平台提能,把 台州湾科创走廊打造成为全市创

新的"极核"。要聚焦人才支撑,进 一步深化校地、校企科创合作对 接,大力实施高端专家项目,通过 联合攻关、人才交流等多种渠道, 引进领军人才,完善人才创新创业 全生命周期的服务体系,加快做大

人才基本盘。各级各部门要全力推 动服务提质争先,争当为企业、群 众服务的"店小二",及时协调解决 存在的问题和困难,做到"有求必 应、无事不扰",为各类人才在台州 创新营造最优生态。

全力打造最优法治环境 合力推进法治政府建设

(上接第一版)要在深化执法改革上 下功夫,深化行政执法体制改革,加 大重点领域执法力度,创新行政 执法方式方法,进一步提升执法 效率和监管水平;要在优化法治 环境上下功夫,营造法治化营商 环境,深化"最多跑一次"改革,强 化公共法律服务,为经济社会高 质量发展提供法治保障;要在化 解行政争议上下功夫,加强行政 复议和行政调解,强化源头预防 和应急处置,更好维护社会公平 正义。要以更强合力来推动法治 政府建设。要强化责任落实,特别 要牢牢抓住"关键少数",提高领 导干部运用法治思维和法治方式 的能力;要强化府院联动,发挥好 行政机关组织优势和法院专业优

势,加强衔接协作,将行政纠纷解 决在早在小;要强化监督问效,完 善三位一体评价机制,常态化开 展专项督查,加强宣传引导,为法 治政府建设营造良好氛围。

市政府秘书长陈春参加会议。

以高质量教育体系和良好教育生态 推动"双减"工作落到实处

(上接第一版)在台州市白云中学,芮 宏一行通过看展板、听介绍等方式, 对该校"双减"工作实施情况进行了 解,并关心学生和教师就餐问题。

芮宏指出,教育兴则国家兴, 教育强则国家强。全市教育系统 务必提高政治站位,坚定稳妥推 进"双减"工作落实落地,以"双

把准关键重点

贡献更多数字法治台州方案台州经验

减"促"双增",通过减轻学生作业 负担和压减学科类校外培训机 构,增强学校主阵地功能,增强校 内教育质量,让学生在学校学足

学好。要将"双减"工作与"幸福教 育"相结合,既有力度又有温度, 让学生在学习中找到幸福感,教 师在执教中体验幸福感,群众在 教育中获得幸福感。

调研期间还召开了座谈会,邀请 数位培训机构负责人讲进度,谈感 受,提建议,说难点,共同推进"双减" 工作真正落地。

好顶层设计、增量开发、迭代升级工 作,不断做深做实最佳场景应用。要 进一步提升改革能力,当好改革的 参谋员、协调员、宣传员,强化数字 化理念、深化数字化认知、用好数字 化手段,不断提高对现代化的把握 能力、引领能力、驾驭能力,为高质

加强法治台州建设

本报讯(记者颜敏丹)8月31日, 临海市人民法院在桃渚镇永兴村举行 台州首个"法庭驿站"揭牌仪式。该"法 庭驿站"依托浙江法院网、移动微法 院、庭审直播网、ODR解纷平台、"云上 法庭"等线上平台,由村级工作人员负 责、人民法庭指导,实现网上立案、远 程庭审、在线普法等基础功能,是法院 向基层村居提供司法服务、传递司法 信息、开展普法教育的中转站。

永兴村是桃渚镇的中心村、重点 村,常住人口达2500余人,司法服务需 求大。该村到桃渚人民法庭有较远距 离,公共交通不便。为充分发挥人民法 庭方便群众诉讼的重要作用,临海市人 民法院借助全域数字法院建设的有利 契机,在此设立"法庭驿站",向永兴村 及相邻的连盘办事处14个村居提供便 捷司法服务,助力基层一线诉源治理工 作,打通司法服务"最后一公里"。

"法庭驿站"设立了网上立案区、 远程庭审区及普法教育区。

网上立案区配备简易扫描仪、打 印机、外网电脑等设备,村里一名工 作人员经法院培训将为村民提供立 案咨询服务,指导村民准备诉讼材 料,并通过浙江法院网、移动微法院 两个平台进行网上立案。远程庭审区 设立互联网庭审视频室,配备专用外 网电脑、摄像头等远程庭审设备,案 件进入办理流程后,村民可利用"云 上法庭"客户端在此远程参与庭审、 上传各类证据、确认庭审笔录等。普 法教育区依托庭审直播网,选取如赡 养、相邻、人伤纠纷等贴近村民生活, 具有一定教育和释法意义的案件,邀 请相关人员观看庭审直播,不定期指 派法庭干警进行现场普法,宣传常见 纠纷典型案例,为当事人提供准确的 裁判预期,帮助当事人自行化解矛盾。

三门:"浙品码"护"鲜甜"

买青蟹,会问称准不准,东西分量足不 足,以前说不清楚,现在只要扫一扫电 子秤上粘贴的二维码,就能查询到电 子秤的检定信息。客户放心,我们也舒 心。"日前,在三门县青蟹批发交易中 心,经营户蒋明添向记者介绍新张贴 的"浙品码"。当前正值青蟹销售旺季, 有了这个可追溯的"身份证"后,不少 因计量称重导致的消费纠纷问题迎刃 而解,经营户的生意也更加红火。

包括青蟹在内的"鲜甜"小海鲜 是三门的特色产业,该县从事青蟹 小海鲜养殖经营销售产业人员10余 万人。8月初以来,三门围绕数字化 改革要求,以地方特色产业为导向, 推进了"浙品码"逐步落地。

"为规范青蟹、小海鲜交易市场,破 解因计量称重导致的消费纠纷难题,我 们借力'浙品码',对县青蟹批发交易中 心内45台电子计价秤进行赋码,并逐步

延伸至有青蟹、小海鲜交易的5家农贸 市场。"三门县市场监督管理局有关负责 人表示,在计量仪器上张贴"浙品码",不 仅能为买卖双方提供更加公平的消费 环境,还能进一步助推产业发展。

作为浙产产品的"身份证",消费 者只需通过手机扫一扫,就能查看到 产品质量的基本信息,并实现从产品 生产、销售到消费全链条信息可溯。 若买卖双方对产品存在疑问,还可以 直接点击消费信息进行信息反馈和 投诉。根据反馈的信息,监管部门会 在第一时间进行调查和管理

除做好特色产业"赋码"外,三门 还紧盯与民生领域关联密切的电子 计价秤、加油机、验光仪等14类强检 计量器具领域,全力开展"浙品码"赋 码工作,商家经营更规范、群众消费 更放心。截至目前,该县已对291家 生产经营单位赋码6921台(件),完 成率位居全省前列。

玉环出台 巾帼维权代跑员制度

本报讯(通讯员周 丹 记者曹思思) "有了这项联动机制,妇女维权时就 更加便捷了。"看着手上的妇女维权 代跑员工作证,玉环市巾帼志愿者协 会"玉环娘姨"项目部部长、玉环市人 民法院家事调解员李建葱感慨道。

李建葱口中的"联动机制",是玉 环在台州率先出台的巾帼维权代跑 员制度。8月底,玉环市成立"和合姊 妹·巾帼维权代跑员"队伍,首批共 26名成员,由各乡镇(街道)妇联干 部、玉环市人民法院家事调解员、玉 环市巾帼志愿者协会"玉环娘姨"项

"和合姊妹·巾帼维权代跑员"队 伍具有完整的工作职责和机制。当遭 遇家庭暴力的妇女需维权时,巾帼维

权代跑员接受法院、司法局的委托, 在规定时间内向家庭暴力发生地所 在派出所调取当事人报案的报警记 录、询问笔录、家暴告诫书等相关材 料,寄送到人民法院、法律援助中心, 一方面能尽量保证材料的完整性和 保密性,另一方面也能节省维权妇女 收集资料的时间。

"当妇女遭受家庭暴力,申请人身 安全保护令或者法律援助时,各类证据 的证明力不一,只有形成较为完整的证 据链条,才能为法院、法律援助中心作 出后续处理提供更详实的佐证。维权 工作是基层妇联组织的重要工作内 容,我们希望通过'小切口',做实'大文 章',进一步整合部门合力,深化妇女维 权工作。"玉环市妇联有关负责人介绍。

居民因疫情无法回国

路桥公安跨国帮换证

本报讯(通讯员林 静)"请问身 份证过期了,由于本人在国外,我是 否可以代办?"9月1日上午9时许, 居民戴女士来到路桥区蓬街镇便民 服务中心公安窗口询问。

经了解,戴女士的儿子现就读于 国外某大学,其居民身份证于今年6 月份过期,因为疫情暂时无法回国换 领,给日常生活带来诸多不便。

当天上午,户籍民警立即启动针

对无法回国人员办理身份证的便民利 民服务举措,依据公安部下发相关文 件,收集好办证材料,并现场通过视频 连线戴女士的儿子、认真核实身份信息 相关材料。随后,在路桥公安分局行政 审批科的协调下,为远在国外的戴女士 儿子办理了居民身份证换领事宜。

据悉,这是蓬街派出所首次为因 疫情无法回国人员换领居民身份证, 也是路桥区首例。



台州建材企业落户阿拉尔

9月1日,新疆巨科商业管理有限公司正式投产,这是第十批台州接疆指挥 部招商落户第一师阿拉尔市首家投产的台州籍企业。该企业目前主产加气混凝 土切块(简称"加气砖"),日产量达1000余立方米,日产值近30万元,且已收到 建筑企业订单。图为工人用叉车运输打包好的加气砖成品。 本报记者李 奔摄

金辉遗失台州腾 达汇房地产开发有限 公司2021年2月7日开 具的《浙江省住宅专项 维修资金专用收据》一 张,收据编号: 1900199444,收据金额

2165元,声明作废。 陈芳德遗失台州 腾达汇房地产开发有 限公司 2021 年 3 月 22 日开具的《浙江省住宅 专项维修资金专用收 据》一张,收据编号: 1900199479,收据金额 8660元,声明作废。

吴歌遗失台州腾 达汇房地产开发有限 公司2021年1月31日 开具的《浙江省住宅专 项维修资金专用收据》 一张,收据编号: 1900199666,收据金额 2165元,声明作废。

胡筱琳遗失台州 腾达汇房地产开发有 限公司2020年12月30 日开具的《浙江省住宅 专项维修资金专用收 据》一张,收据编号: 1900198950,收据金额 2165元,声明作废。

吴小仙遗失台州 腾达汇房地产开发有 限公司 2021年1月25 日开具的《浙江省住宅 专项维修资金专用收 据》一张,收据编号: 1900199364,收据金额 2165元,声明作废。

陈栗遗失台州腾 达汇房地产开发有限 公司2021年1月29日 开具的《浙江省住宅专 项维修资金专用收据》 一张,收据编号: 1900199681,收据金额 10825元,声明作废。

缪紫瑜遗失台州 腾达汇房地产开发有 限公司 2021年1月29 日开具的《浙江省住宅 专项维修资金专用收 据》一张,收据编号: 1900199679,收据金额 2165元,声明作废。

根据杭州市拱墅 区人民法院(2020)浙 0105 执 295 号之三执 行裁定,依法公开拍卖 被执行人郑达雄、陈冬 妹共有的坐落于玉环 市玉城街道安康佳园2 幢1单元101室的房产 及1-101号储藏室,房 产证号为:玉房权证玉 环字第156862、156863 号,房产证原证无法收 回,声明作废。

遗失王姗姗中国医 科大学护理学专业毕业 生档案,专升本护理学 专业毕业生档案号: 101597201305105276, 声明作废。

> 更正 刊登于 2021 年 9

月2日《台州日报》中缝 遗失玉环县玉城街道 上段玉环庙公章一枚 名称有误,应更正为遗 失玉环县城关上段玉 环庙公章一枚。特此

天台县烟草专卖局公告 天烟公告字[2021] 第32号

接举报,2021年8

月2日,本局检查人员 会同公安相关部门在浙 江省台州市天台县三合 镇洋头高速出口处从车 牌号为(鲁MK732S)的 江淮白色轻型厢式货车 上依法查获卷烟南京 (红)1350条、苏烟(五星 红杉树)850条、云烟 (紫)900条。

请货主于本公告 发布之日起30日内携 带相关证明到天台县 烟草专卖局(地址:浙 江省天台县始丰街道 和合北路239号,联系 电话:0576-83886720) 认领并接受调查处 理。逾期不来的,本局 将依据《烟草专卖行政 处罚程序规定》第五十 八条的规定进行处理。

> 特此公告。 天台县烟草专卖局 2021年9月4日

实,不断挖掘改革的新亮点,不断增 强制度理论的创新性,不断提升场 景的辨识度,紧密结合台州实际,充

(上接第一版)要进一步推动改革落

分体现台州特色,努力形成一批具 有"台州味道"的数字化改革"最佳 实践",为数字浙江建设贡献更多台 州方案、台州经验。要进一步优化场

景应用,抓好"三张清单"的谋划梳 理、多跨场景的项目管理、场景应用 的迭代升级,实现"一地创新、全域 受益",最终实现多点开花的效果抓

量发展建设推动共同富裕先行市作 出应有的贡献。